

Добрый день, уважаемые коллеги, участники совещания!

Каникулы — самое счастливое время для школьников, студентов, учителей и родителей. Время, когда ничего не нужно зубрить и весь день можно посвятить любимым делам. Время, когда не нужно вставать спозаранку, чтобы успеть к первому уроку. Время, которое с ностальгией вспоминают взрослые и с нетерпением ждут дети.

При подготовке к летней оздоровительной кампании была поставлена цель в полном объеме выполнить три самые важные задачи: укрепить здоровье ребенка, создать необходимые условия для постоянной занятости и заинтересованности детей во время отдыха и обеспечить безопасность отдыхающих. И сегодня мы готовы подвести итоги проделанной работы.

На организацию летней оздоровительной кампании в 2019 году были выделены средства из регионального и местных бюджетов. В качестве дополнительного ресурса были задействованы средства родителей и спонсоров. Общий объем финансирования летней оздоровительной кампании из бюджета в 2019 году составил 3999,3 рублей, в том числе из бюджета округа - 2299,4 рублей. Все это позволило организовать отдых и трудовую занятость для 3387 детей в возрасте от 7 до 17 лет, каждый пятый из которых – ребенок, находящийся в трудной жизненной ситуации.

За летний период организован отдых и оздоровление 770 детей, из них:

129 человек отдохнули в загородных лагерях;

425 – в детских оздоровительно-образовательных лагерях с дневным (круглосуточным) пребыванием;

10 – в палаточных лагерях;

206 – в санаториях и санаторно-оздоровительных центрах.

Всего в течение года, с учетом весенних и осенних каникул организованными формами отдыха были охвачены 1092 ребенка.

Традиционно программа отдыха сохраняет свою социальную ориентированность. В летний период организован отдых 138 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них 27 детей, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении. Напомню, что для указанной категории детей путевки являются абсолютно бесплатными и предоставляются по ходатайству КДН либо по личному заявлению родителей.

*Справочно: 515 путевок были приобретены за счет средств муниципального бюджета, из них: в загородные лагеря – 72 (в т.ч. 20 для детей СОП); в детские оздоровительно – образовательные лагеря с дневным пребыванием – 443 (в т.ч. 69 для детей СОП).*

Главный девиз во время каникул – это, безусловно, "Безопасный отдых!".

В целом, все ДООЛ имеют паспорта безопасности, оснащены ручными металлодетекторами и круглосуточно охраняются. Все лагеря прошли проверку органов пожарного надзора, во время смен в обязательном порядке проводились тренировки по эвакуации в случае чрезвычайных ситуаций.

Чтобы летний отдых детей был насыщенным и интересным, организаторы постарались сделать его многопрофильным. Ежегодно количество профильных смен, организованных в ДООЛ, увеличивается. Этим летом были проведены 8 профильных смен, в которых отдохнули 255 детей.

При выборе того или иного профиля, в первую очередь, необходимо отталкиваться от потребностей современных детей и пожеланий родителей. Так, к примеру, родилась программа "Территория Успеха. Лето в offline". В ней были учтены пожелания родителей провести лидерскую смену для одаренных детей,

посещающих занятия дополнительного образования МБОУ ДО "ДЮЦ г. Перевоза".

Откликом на нынешний Год театра в России стала программа "Детская академия искусств", которая знакомила ребят МАОУ "СШ № 2 г. Перевоза" с особенностями актерского мастерства. Сюжет смены заключался в отборе на конкурсной основе в специальную труппу актеров, сценаристов, декораторов и представителей других театральных профессий. Эта труппа в последние дни смены готовила спектакль – подарок для всех участников Программы.

Комплексный подход к реализации профильных программ уже показал свой положительный результат. Запрос на повторение этих профилей получен от детей и от родителей еще до окончания смен. Это говорит о том, что программы интересны современным детям, оправдывают ожидания родителей, отражают основные задачи молодежной политики и дают возможность для самореализации педагогам. Проведенный опрос показал, что ребята заинтересованы в получении новых знаний в неформальной обстановке, в игровых формах, а родители положительно оценили заложенные в программы образовательный, оздоровительный, эстетический, гражданский и патриотический аспекты воспитания.

В этом году мы предоставили возможность дать оценку нашей работы основным потребителями – детьми и их родителями, путем так называемой "обратной связи". В целях изучения степени удовлетворенности детей и родителей качеством отдыха в лагерях, в течение лета был проведен опрос среди детей 7-17 лет и их родителей. Всего опрошено 618 человек: детей – 425, взрослых – 193 человека. Полученные результаты опроса говорят о том, что большинство детей (95%) и 100% родителей удовлетворены работой детских оздоровительных лагерей.

Необходимо отметить, что, по мнению большинства родителей, безопасность занимает первую строчку в топ-5 характеристик идеального ДООЛ. В опросе детям и родителям был задан также вопрос, какого профиля лагерь их устраивает больше. Данные получились следующие: наибольший интерес у респондентов вызывают лидерские лагеря и лагеря спортивной направленности. Далее по популярности социальные и экологические смены.

По итогам оценки качественного результата работы всех служб в детском оздоровительном лагере лидером рейтинга стал детский оздоровительно-образовательный лагерь "Апельсин" (МБОУ ДО "ДЮЦ г. Перевоза").

Для тех ребят, которые по различным причинам остались на каникулы в городе, мы постарались организовать увлекательный и полезный досуг по месту жительства.

С 1 июня 2019 года началась реализация социальных проектов в рамках муниципального конкурса "Молодые хозяева земли Перевозской". За летние каникулы в реализации проектов приняли участие около 70 подростков. Участниками муниципального конкурса стали 7 образовательных организаций.

Большое внимание в летний период 2019 года на территории округа было уделено областному проекту "Дворовая практика". В этом году в муниципалитете работало 16 дворовых площадок: 13 на базе СДК и 3 на базе МАУ ФОК "Чайка", где отдохнуло 467 детей и подростков.

Одним из ярких событий этого лета стала спартакиада дворовых площадок, прошедшая в нашем городе в июле на базе МАУ ФОК "Чайка". Это уникальное событие, где не было ни одного олимпийского вида спорта, зато были: "Спортивное ориентирование", "Слепая гусеница", "Волна", "Где логика?",

"Дартс" и другие игровые площадки. Более 100 детей и подростков приняли участие в этой спартакиаде.

Участие подростков в трудовой деятельности также является важным профилактическим и воспитательным средством борьбы с детской безнадзорностью и преступностью, криминализацией подростковой среды и, вместе с этим, источником удовлетворения материальных и духовных потребностей несовершеннолетних, способом получения информации в сфере трудовых отношений, получения профессиональных навыков, адаптации к рынку труда. В производственных звеньях были задействованы 726 подростков, в трудовых производственных бригадах в летний период работало 20 несовершеннолетних (в 2018 году – 21 несовершеннолетний). Всего организованными формами занятости в летний период 2019 года охвачено – 2295 детей.

Завершая свой доклад, хотелось бы добавить, что летнему отдыху наших детей всегда уделяется большое внимание. Поэтому в качестве основных задач по организации отдыха и оздоровления в 2020 году должны стать:

обеспечение охвата детей отдыхом и оздоровлением не ниже уровня 2019 года с учетом реализации различных форм организации отдыха и оздоровления, и уделению особого внимания при этом достижению оздоровительного эффекта;

пересмотр показателей эффективности проведения оздоровительной кампании учреждениями на основе комплексной оценки выделенных финансовых средств в расчете на одного ребенка и долю детей от общего количества детей;

укрепление материально-технической базы ДООЛ с использованием механизма государственно-частного партнерства;

широкое использование возможностей малозатратных форм отдыха и оздоровления детей;

разработка и введение в действие направление заявки (регистрацию) на получение путевки в оздоровительные лагеря в электронной форме;

своевременная подготовка квалифицированных кадров для организации отдыха и оздоровления детей;

организация занятости, отдыха и оздоровления детей старше 15 лет посредством использования таких форм, как: направление в федеральные государственные бюджетные учреждения отдыха и оздоровления, организация работы дворовых площадок, реализация социальных проектов, участие в туристических слетах, временное трудоустройство несовершеннолетних

Это и многое другое нам еще предстоит сделать. А в завершение своего выступления мне хотелось бы поблагодарить коллег за постоянную совместную работу в течение всего сезона: от подготовительных мероприятий до окончания последнего дня смен, за то, что создали все необходимые условия, чтобы наши дети спокойно носили обгорелые плечи, собирали на лице веснушки и гербарий в книжки, и ни о чём не беспокоились.